



2022济南市两会特别策划

新济南·走在前



济高高速建设稳中加快。

勇当排头兵 开创新局面

济南交通奋力争当强省会建设开路先锋

行业引领

齐鲁晚报记者 于泊升
通讯员 殷洪英

近年来，在济南市委市政府和市交通运输局党组的正确领导下，济南市交通运输事业发展中心实干担当，砥砺前行，全力做好高速公路、普通国省道、农村公路、跨黄桥隧、铁路路网、水运、维修及教育培训等建设发展工作，不断开创济南交通运输事业发展新局面，为开创新时代社会主义现代化强省会建设新局面贡献交通力量。

靠实干争先创优，用拼搏迎接挑战。2022年，济南市交通运输事业发展中心将进一步解放思想、创新思路，坚决落实好疫情防控工作，推动各项工作迈上新台阶、实现新跨越，奋力争当建设强省会和交通强国样板城市的开路先锋。

一手抓防疫，一手抓建设 各重点项目整体推进顺利

当前，根据济南市委市政府的工作部署，济南交通建设项目在扎实做好疫情防控的前提下，持续保持正常建设生产秩序，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

济南市交通运输事业发展中心会同济南相关部门和项目沿线各区域，充分研判涉及防疫和建设各方面工作，疫情防控不放松，建设生产不断线，加快推进旅游路东延、省道103旅游公路、大西环、济南至高青高速及济南至潍坊高速等项目建设，目前各项目整体进展顺利。

截至目前，旅游路东延项目西巨野河大桥桩基、墩柱基本完成，盖梁已完成过半；青龙山隧道初支累计完成近1500米，鹊山隧道初支累计完成近900米。今年3月底，青龙山隧道已经实现左幅先行洞贯通，预计4月下旬，西巨野河大桥下部结构将基本完成，5月中下旬，青龙山隧道左线、鹊山隧道右线将相继贯通，整个项目力争2022年底建成通车。此外，省道103旅游公路项目正在加紧建设，泉城市民畅行103，以路为景的公路旅游梦想即将成真。

高速公路项目同样在加紧推进，济南至高青高速济南段已累计完成总量的85.5%，大西环项目已累计完成总量的53%。济南至潍坊高速济南段主线全长33.052公里，起自济南绕城高速公路二环线东环段，连接京沪高速济莱段，止于淄博界。

目前在加快推进电力迁改等征迁工作的同时，加紧推进项目建设工作，路基、桥梁、隧道等工程进展顺利。作为济青中线的重要组成部分，济潍高速建成通车后，将与潍坊至青岛段一起成为省会经济圈与胶东经济圈间的第三条黄金大通道，有效助力山东省会经济做大做强，对完善山东高速公路网布局、提升路网抗风险能力等方面具有重要的意义。

聚力打造“4张网” 推进省会立体交通网建设

2022年，济南市交通运输事业发展中心将在市委市政府和市交通运输局党组的正确领导下，聚力打造“4张网”，高点对接全省全国重要路网，加快推进跨黄通道建设，持续提升服务民生能力，解放思想，转变作风，创新作为，为打造



旅游路东延加快推进，计划年底前通车。

起势。

多点发力，惠及民生 用心建设人民满意交通

进一步提升公路管养的“精细化、精准化”水平和突发事件应急处理水平，努力创造“畅、洁、舒、美、安”的交通出行环境。强化水运安全管理，抓好浮桥安全稳定和船员培训。会同交警等部门持续推进驾校培训行业打非治违、从业资格、网上继续教育和“跨省通办”等便民利民工作。试点汽车维修网格化管理，推动汽车维修服务进社区。加快推进网络货运发展，做好危险品运输车辆动态管理，不断提升运输行业现代化管理水平。

自济南市本轮疫情发生以来，在济南市委市政府和市交通运输局党组的正确领导下，济南市交通运输事业发展中心根据省、市指挥部要求，按照“一断三不断”原则，即：坚决阻断病毒传播渠道，保障公路交通网络不断，应急运输绿色通道不断，群众生产生活重点物资运输通道不断，做好物资运输保畅工作。主要采取以下措施：

从3月底开始，济南市交通运输局牵头公安、卫健、属地政府陆续在济南市与外界相连的100余处高速公路、国省道、农村公路设置了检查服务点，对疫情地区来车及人员进行检查检测，确保不漏“一人一车”，保障市民安全和物资运输平稳有序。

从3月22日起，为保障群众生产生活等重点物资运输，对进出疫情地区运输医疗、鲜活农产品等重点物资车辆，办理新冠肺炎疫情防控重点物资运输车辆通行证，业户可通过市交通运输局微信公众号“我是泉城交通人”线上申领，无需跑腿。

据了解，为应对疫情突发情况，保障应急物资能够及时运入济南，济南市交通运输局牵头制定

《济南市跨省运输疫情防控和重点物资运输保障实施方案》，要求来济驾乘人员提前2天向目的地疫情防控领导指挥部报备。

驾乘人员在入济检查点选择就近货物堆场，中途不停留直接到场。济南目前已设置21处货物堆场作为重点地区入济货运车辆接驳货物的专门场所，划定专门的驾乘人员休息区、货车集中停放区、货物集中存放区，设置隔断围栏，确保驾乘人员不与社会面接触，实行闭环管理。货物运达后，立刻采取消杀措施，由本地收货方派车到达堆场统一接驳；货物运出时，由本地发货方派车到达堆场统一送货，在存放区统一交接，确保货物安全快速接驳。

实干争先创优 党旗在防疫一线飘扬

一直以来，济南市交通运输事业发展中心都把党的政治建设摆在首位，狠抓党建与业务深度融合，做到党建与业务工作同部署、同谋划，大力弘扬推树“严、真、细、实、快”和“敢担当、有激情、善攻坚、能成事”的工作作风，锻造出了“先锋出击，所向披靡”的党员突击队和攻坚队，以高度的责任感和使命感充分发挥党员在急、难、险、重任务中的先锋模范作用。本轮疫情开始以后，中心党员突击队召开了“携手并肩战疫情，众志成城夺胜利”誓师大会，突击队员们宣读《倡议书》，宣誓为打赢疫情防控阻击战冲锋在前，无畏艰险，让党旗在防疫一线高高飘扬……

安排部署了10个督导组对各个疫情检查点防疫工作进行督导检查，赶赴前线，扑下身子，脚踏实地，真抓实干，是督导更是同心同战，全面参与疏导、验码、检测等工作，展现出强大的担当意识、大局意识、团队意识和集体意识；安排部署了6个督导组对中心负责的各个工程项目在疫情防控和工程建设方面进行督导检查，一手抓防疫，一手抓建设，确保各个项目在严格执行防疫政策的前提下，全力以赴，生产不断线，为经济社会发展作出交通人应有的贡献。截至4月15日，中心在此次疫情防控工作中共计投入人员4000余人次，全员在岗，全员参战，用实际行动践行我是泉城交通人的责任与担当。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:陈明丽 组版:李晓